وزارة التربية                                                                  العام الدراسي : 2009 / 2010 م 
منطقة الأحمدي التعليمية                                                       الفصل الدراسي:  الثاني 
 التوجيه الفني للرياضيات                                                     الصف : الســـادس 
                                                                               الزمن : ساعتــــان  . 
نموذج إجابة لاختبار نهاية الفترة الدراسية الرابعة  
السؤال الأول : أجب عن الأسئلة التالية مبينًا خطوات الحل : 
	       في الشكل المقابل :  إذا كان   أ ب  //   جـ ء   ،   هـ و  قاطع لهما ،
        ، فإذا كان  ق ( جـ ن م ) = 70 ْ  ، فأكمل ما يأتي : 
        دون استخدام الأدوات الهندسية
       (1) ق ( ب م ن ) =  70 ْ 
       السبب : بالتبادل والتوازي مع ( جـ ن م ) 
         
       (2) ق ( أ  م  هـ ) = 70 ْ
       السبب : بالتناظر والتوازي مع ( جـ ن م ) 

       (3)  ق ( أ  م  ن ) = 110 ْ 
       السبب : زاويتان داخلتان وفي جهة واحدة من القاطع والتوازي مع ( جـ ن م ) 

       (4)  ق ( ء  ن  و ) =  70 ْ 
       السبب : بالتقابل بالرأس مع ( جـ ن م ) 


	        في الشكل المقابل : 
        س ص ع ل   متوازي أضلاع ، فإذا كان : 
        س ل = 6 سم  ،  ل ع = 4 سم  ، 
        ق ( ع ) = 80 ْ  ، فأكمل ما يأتي  :

            
       (1)   ق ( س ) =  80 ْ 
          السبب :  في متوازي الأضلاع كل زاويتين متقابلتين متطابقتان  ( مع ( ع ) ) 
           

        (2) ق ( ص ) =  100 ْ   

         السبب:  في متوازي الأضلاع كل زاويتين متتاليتين متكاملتان ( مع ( ع ) )
        

        (3)  ق  ( ل ) =  100 ْ 
          السبب :  كل زاويتين متتاليتين متكاملتان في متوازي الأضلاع ( مع ( ع ) أو مع ( س ) )

        (4)  طول   س ص   =  4 سم                                                     

         السبب : في متوازي الأضلاع كل ضلعين متقابلين متطابقان. 


السؤال الثاني : أجب عن الأسئلة التالية مبينًا خطوات الحل : 

	           يقطع رجل 15 كيلو مترًا خلال 3 ساعات ، فكم ساعة يحتاج إليها هذا الرجل لقطع
        مسافة  50 كيلومترًا إذا سار بالسرعة السابقة نفسها ؟   ( مبينًا نوع التناسب )
        الحــــل :                                                                
                                                             ( نوع التناسب : طردي ) 

                                            
          
                 
         

	       أوجد الجذر التكعيبي للعدد 125 بالتحليل. 
         الحـــل :
                 




	        صنف عدد من التلاميذ حسب هواياتهم فجاءت البيانات كما هي موضحة في 
        الجدول التالي :   ( حيث تمثل          20 تلميذًا ) 
        بالاستعانة بالجدول السابق ، أكمل ما يأتي لتحصل على عبارة صحيحة : 
       (1) أكثر الهوايات تفضيلاً عند الطلاب هي .......................
       (2)  أقل الهوايات تفضيلاً عند الطلاب هي .......................
       (3)  عدد الطلاب الذين يحبون كرة القدم هو .....................
       (4) عدد الطلاب الذين يحبون كرة اليد وتنس الطاولة يساوي .................


السؤال الثالث : أجب عن الأسئلة التالية مبينًا خطوات الحل : 
	        اشترك رجلان في شراء بضاعة فدفع الأول  5000 ديناراً ، ودفع الثاني 
        2000 ديناراً ، وقد بلغت أرباحهما  14000 دينارًا ، فما نصيب كل منهما 
         من هذا الربح ؟ 
        الحــــــل : 
           النسبة بين ما دفعه  الشخص الأول : الشخص الثاني 
                                    5000    :     2000
                                  =     5    :       2 
                 مجموع الأجزاء = 5 + 2  = 7 
              نصيب الشخص الأول =  ــ  ×  14000  =  10000 دينارًا 
              نصيب الشخص الثاني =  ــ  ×  14000 =   4000 دينارًا 



	        أيهما أكبر حجمًا مكعب طول ضلعه  10 سم   أم  شبه مكعب أبعاده  10 سم ،  15 سم ، 
         20 سم ؟
          الحــــــل :        
                 حجم المكعب =  مكعب طول ضلعه 
                              =  10 × 10 × 10 
                              =   1000  سم3
                 حجم شبه المكعب = الطول × العرض × الارتفاع
                                   =  10 × 15 × 20   
                                   =  3000  سم3

          حجم شبه المكعب  >  حجم المكعب 




السؤال الرابع : أجب عن الأسئلة التالية مبينًا خطوات الحل : 

	       توفي رجل تاركًا أبًا وابناً وبنتًا ، فإذا بلغت التركة 36000 دينارًا . فما نصيب
       كل منهم من التركة ؟                                ( نصيب الأب = ــ التركة)
        الحــــل : 
               نصيب الأب =  ــ  ×  36000 =  6000 دينارًا 
               الباقي من التركة =  36000 ـ 6000 = 30000 دينارًا 
                نصيب الولد : البنت
                     2      :   1   
                مجموع الأجزاء = 2 + 1 = 3 
                نصيب الولد =  ــ  ×  30000  =  20000  دينارًا 
                نصيب البنت =  ــ  ×  30000 =  10000  دينارًا 


	       أوجد مقدار الزكاة المستحقة على مبلغ قدره 16000 دينارًا حال عليه الحول . 
        الحــــــــل : 
                  ــ  =   ــــــــــــــــ
                                       




	        إناء على شكل مكعب مملوء بالزيت فإذا كان   حجمه من الداخل 8000 سم3  ،  أوجد سعته 
         باللترات .
          الحـــــل : 
            السعة  =  ـــــــــــــــ 

                    =   ـــــ

                    =     8  لتر 


السؤال الخامس : 
أولا : في البنود ( 1 – 4 ) عبارات ظلل لكل بند في ورقة الإجابة (أ) إذا كانت العبارة صحيحة ، (ب) إذا كانت العبارة خاطئة :      
	      القياسات  50 ْ  ،  100 ْ  ،  70 ْ  ،   130 ْ  تصلح أن تكون قياسات 
       لزوايا شكل رباعي 

	      الشكل  أ ب جـ ء رباعي دائري ، فإذا كان  ق ( أ ) = 60 ْ  ، ق ( ب ) = 70 ْ 
       فإن  ق ( جـ ) =  120 ْ 

	      عند تقسيم مبلغ  12 دينارًا بين جاسم وناصر بنسبة 3 : 1  على الترتيب 
       فإن نصيب جاسم  9  دنانير .

	       اللتر  = 1000 دسم3


ثانيا : في البنود ( 5 – 14 )  لكل بند ثلاثة إختيارات واحد منها فقط صحيح ـ اختر الإجابة الصحيحة ثم ظلل في ورقة الإجابة الرمز الدال عليها :        ( ملاحظة : ورقة الإجابة في الصفحة الأخيرة ) 
	      في الشكل المرسوم  أ ب جـ ء  شبه منحرف ،  فإذا كان                                               
       فإن  ق (  أ  ) = 130 ْ ،  ق ( ء ) = 120 ْ  ، فإن ق (ب) =

      ( أ )  120 ْ                         (ب)  50 ْ                     (جـ)  60 ْ  

	      إذا كان                   فإن  س = 
       ( أ )  12                          (ب)  60                       (جـ) 6 

	      توفي رجل وترك ثروة مقدارها  20000 دينارًا ، وورثه ولد وبنتان ، فإن نصيب البنت 
      الواحدة يساوي : 
      ( أ )  10000 دينارًا              (ب)  2500 دينارًا              (جـ) 5000 دينارًا 

	       41.25  سم3 =  
      ( أ )  0.04125  دسم3          (ب)   41250 دسم3            (جـ)  0.4125 دسم3

	       إذا كان طول ضلع المكعب  3 سم  ، فإن حجمه = 
      ( أ ) 9 سم3                       (ب)  18 سم3                   (جـ)  27 سم3

	      حوض على شكل شبه مكعب أبعاده من الداخل 10 سم ، 20 سم  ، 30 سم  فإن سعته = 
      ( أ )  6  لتر                      (ب)  600 لتر                   (جـ)  6000 لتر

	        1.5 م3 = 
      ( أ ) 15000 دسم3              (ب)  1500  دسم3              (جـ)  0.0015  دسم3

	      المتوسط الحسابي للأعداد   10 ،  8 ،  12  هو : 
      ( أ ) 30                         (ب) 8                            (جـ)  10 

	       أعداد متوسطها الحسابي  20  ومجموع هذه الأعداد هو 120 ،  فإن عددها : 
      ( أ ) 20                         (ب) 6                            (جـ) 120

	       إذا كانت        تمثل 40 تلميذًا ، فإن                  يمثل :
      ( أ ) 110 تلميذًا                (ب) 120 تلميذًا                   (جـ)  130 تلميذًا
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(( تراعى الحلول الأخرى في جميع الأسئلة ))
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(( تراعى الحلول الأخرى في جميع الأسئلة ))
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(( تراعى الحلول الأخرى في جميع الأسئلة ))





1





40





مقدار الزكاة المستحقة





المبلغ الذي بلغ عليه الحول





1





40





=





س





16000





40 × س = 1 ×  16000





1 ×  16000





س





=





40





=





400  دينارًا 





1





1





1





1





الحجم بالسنتيمترات المكعبة





1000





1000





8000





1
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